
附件：

长春理工大学光电信息学院

近期维稳工作预案
近日，随着钓鱼岛争端的不断激化，部分高校爆发反日游行，抗议日本以“自欺欺人”的手段非法“收购”钓鱼岛，严重损坏了中国的领土主权，伤害了中国人民的民族自尊。我们主张公众依法理性表达爱国热情，不赞成非理性、违反法规的行为，要以大局为重，冷静理性、依法有序地表达自己的爱国情感，自觉维护正常的工作、生活、学习和社会秩序。根据上级的部署和要求，为有效预防、及时控制和妥善处理发生的各类突发公共事件，提高快速反应和应急处理能力，建立健全应急机制，切实保障广大师生员工的人身与财产安全，维护学校正常的教育教学生活秩序以及校园周边及社会稳定，特制定本预案。
一、成立学院维稳工作领导小组
组   长：鞠殿民
副组长：陈  艺  刘海涛  秦洪君  王思迪
组   员：国秀珍  刘薇娜  张海成  代  燕  侯殿友 杨  刚 蒋於缉  王耀远  闫贵永  朱庚新  付忠臣  张  雁  李盛峰  丁云飞  刘贵岩  刘广洲  赵世臣  张铁臣  沙  鸥
领导小组下设办公室，办公地点设在保卫处：

主  任：陈  艺

副主任：闫贵永  李盛峰  丁云飞

组  员：保卫处、学生处全体人员及学院全体辅导员
二、领导小组的主要工作

（一）及时收集和分析相应的数据和工作情况，提出处理各类突发公共事件的指导意见和具体措施，领导小组选择和决定向上级主管部门、政府其他有关部门及时通报情况。
（二）在处置学生游行示威事件过程中，要做到：全员重视、认识到位、保持一致、态度坚决、措施得力、行动果断；努力把事态控制在学校内；充分利用学校网站、广播站、宣传橱窗，正面宣传、主动出击、抢占正确舆论引导先机；小组人员及办公室成员保持24小时开机状态，保持信息畅通。
（三）在处置应急事件过程中尽力保护学生安全，对于带头打、砸、抢和幕后策划者，采取恰当方式控制或隔离，情节严重者依法移交公安机关处理。

三、根据以下可能发生的具体情况，处置方法如下
（一）学生在校园内集会、游行
领导小组和办公室成员深入一线，采取适当方式，包干化解，平息事态，视情况做好相应的思想工作。
（二）学生聚众出校示威游行
领导小组和办公室成员第一时间赶到现场，其它相关责任部门积极配合，学生未出校门时在场人员要劝阻、疏导参与人员，重申国家游行示威法的相关规定，力求把事态控制在校内。一旦失控，应跟随队伍掌握情况，继续劝阻，维持秩序，防止坏人混入破坏。对违法行为及时取证，配合公安机关打击处理违法人员。
（三）对校外来校宣传鼓动集会、游行
对校外人员来校进行宣传、游行示威活动的，坚决拒之校门外，并报告政府有关部门。任何单位和个人未经上级和学校党委批准，不得接受采访和询问。
（四）双休日、节假日应急办法
1.双休日，没有上级特别指示和特别要求时，正常休息或放假。双休日、节假日期间，各级、各类值班人员要加强值班、巡逻，实行领导带班制度。离校学生（回家、外出购物、看病、探亲访友、旅游等）事先必须履行请假手续或登记手续，辅导员提出严格具体的要求，并要掌握学生具体去处，对回家的学生要及时与家长联系确认。
2.对于在校学生，所有辅导员、学生干部、要掌握在校学生思想动态，一旦出现有群体性事件的苗头，及时报告、及时处置。
四、要求

（一）高度重视。预防和处置突发性事件，维护学校的稳定，是一项重要的政治任务。各单位、部门务必要高度重视，务必各负其责，确保学校的安定团结和改革发展。
（二）认真负责。要以高度负责的精神，妥善处置教师、学生中的不安定因素以及敏感问题，有效预防各种突发事件的发生。
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